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A szocializmus és a morál.
Mi a szocializmus? Nem egyébb 

mint oly társadalmi mozgalom, mely­
ben az úgynevezett nép, a munkás, a 
földművelő vagy a negyedik, a legalsó 
osztály törekszik uralomra. Mint min- 
den társadalmi törekvés, ez is teljesen 
jogosult. És ha a világtörténelmet te­
kintjük, azt látjuk, hogy szemünk szá­
mos hullámon keresztül haladt a mai 
realizmusba és hogy idővel okvetlenül 
uralomra kell jutnia a társadalom leg­
alsóbb ‘osztályának. Ezt a menetet 
folyamatot semmiféle emberi hatalom 
sem állíthatja meg. A szocializmusnak 
tehát jövője van. -De fontos kérdés, 
hogy egyelőre lesznek-e nagyobb sike­
rei ? Rendes körülmények között nem. 
Ha csak egy véres, egy szörnyű for­
radalom nem diktál egyes pontokat, 
mint 1649-ben és 1792-ben, mind 
erőtlenebb lesz. a szocializmus. Később 
üldözésnek, elnyomásnak lesz kitéve. 
Előbb az anarchistákon kezdik az ül­
dözést, utóbb a szocialista vezérekre 
kerül a sor; végül mindnyájukra. Az 
idealizmus még e hullámban sem tűri 
meg a szocializmust, mely merő indi­
vidualizmus, vagyis az egyének rész­
vénytársasága. Mikor ugyanis a három 
eszmét, a szép, jó és igaz eszméjét 
egységben fogja fel az ember, mikor 
a tekintély és hagyomány s az általá­
nos nagy elvek uralkodnak bensőnk­
ben, a likőr nem lehetünk barátja! a 
realizmus széthulló, szétmáló társadalmi 
felfogásnak, relativizmusának.

Különben maga a szocializmus 
is súlyos helyzetbe jutott s erősen érzi 
az idealizmus nyomását. Minden izé­

ben bomlik. Részekre, pártokra oszlik, 
melyeknek okát senki sem tudja meg­
mondani vagy állítólag nem akarja be- 
va.lani. Mert úgy szoktuk mi emberek, 
hogy a mai irányok, pártok hi veit rosz- 
szasággal, romlottsággal, hamisággal 
vádoljuk, mintha tehetnének róla, hogy 
nekik más meggyőződésük van. A sza­
badelvűt gyűlöli a reakcionárius, a kle­
rikális, a realistát az idealista, mer­
kantilistát az agrárius és jgy tovább 
a mai társadalom ezerféle csoportjából 
az egyik a másikat. Pedig az illetők 
csak annyiban okai e gyűlöletnek, 
amennyiben részei, tagja! valamely gyű­
lölt és gyűlölő osztálynak, melyből 
nem tudnak vagy nem óhajtanak ki­
válni, lelkűkre nem hatott annyira az 
idealizmus, hogy szakíthatnánk.

De hát mi az oka a szocializmus 
bomlásának ? Az ébredő és győző ide­
alizmus, mely szivünkben elménkben 
uj életre kelti a tekintélyi morált. így 
látni ezt a XVIII. század végén, mikor 
a társadalomból lassanként pusztulnak 
a politikai és szociális utópia mesterei 
vagy legalább ártatlanoknak, egyszerű 
ábrándozóknak tekintik őket. 1815. 
körül elérte délpontját az idealizmus 
és é realizmus útjára tér az ember. Az 
egész müveit világot betölteni látszik 
az anyagi érdekek hangoztatása, Ál­
lamférfiak és politikusok tele vannak 
anyagi kérdésekkel.

De mintegy 20 év óta ébredezik 
sőt ma már derekasan működik az ide­
alizmus, mely gyarlónak, hitványnak 
romlottnak vallja az embert, akit meg 
kell fékezni és a jóra kényszeríteni.

Reális időbeli lágyságunk jónak tartja 
emberi természetet s ezzel indokolja 
az egyén önállóságának, szabadságának 
követelését; ideális időkben az ellen­
kező szempontból indulunk ki s meg­
akarjuk fékezni az embert. Most tehát 
nagyszerű kép tárul elénl*, az ideális 
és reális gondolkodás h^ifcának képe.

Mivel a morál kérdése foglalkoz­
tatja az embereket, a szocialisták sem 
menekülhetnek előle és számos böl­
cselőjük, gondolkodójuk részint a maga 
részint mások megnyugtatására fejte­
getik a moral kérdését s igazolni akar­
ják az idők árjával módosuló tanaikat. 
Például az egyik azt mondja, hogy a 
szolidaritás a moral, a másik, hogy 
maga a szocializmus a moral, a har­
madik, hogy a társadalmi ’gazságosság 
a morál, a negyedik, hogy a humani­
tás a morál, az ötödik, hogy az egy­
enlőség a moral. És igy tovább.

Mikor azt hallom merészen han­
goztatni, hogy maga a szoczializmus 
a moral, eszembe jut azt felelni reá, 
hogy ma nincs már igazi szoczializmus 
azért is vannak annyi pártra, feleke­
zetid töredezve, bomolva. Most csupán 
munkások vannak, akik bérharcot in­
dítanak a gyáros ellen, vannak anarchis­
ták, akik a fejedelmekre s a vezető 
államférfiakra leskelödnek, de igazi szo- 
czilisták, amilyeneket a XIX. század 
lelkes emberei között ismertünk, akik 
rajongtak a gondolatért hogy az em­
ber édes testvére, hű felebarátja em- 
bertásának, ma ily szoczializmus nem 
lehetséges. Ma van patriarchalis védel­
me a szegény kis iparosnak, a jámbor

•Emeli az étvágyat éa a testsúlyt, megszórt- 
vied e kflfcCíéat, váladékot, éjjeli inad árt.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár 
köhögés, skrefulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.
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földmi velőnek, az egyszerű munkásnak, 
ma fennsőbb erkölcsi szempontból bi­
zonyos atyai jóakarattal tekintünk az 
ínségesre, a nyomorgó munkádra : ez 
azonban idealisztikus, nem pedig szo- 
czialisztikus gondolkodás.

Sokan megütközhetnek azon, hogy 
én most, mikor lapjaink minden hasáb- 
j ín találkozunk szociális, szoczializmus, 
szoczilista szókkal, mikor a szocziolú­
gjával foglalkozik minden árva gondol­
kodó, mikor vérengző szociális lázadá­
sok, szörnyű forradalmak állnak előt­
tünk : akkor merem állítani, hogy 
igazában véve megszü lt, pihenni tért 
a szocializmus, mert szivünkből kialud 
tak tápláló eszméi, De ren lesen ez az 
erkölcsi intéznu nyék, alkotások sorsa. 
Sokszor meg élnek, látszólag virágza­
nak ; pedig már belül korhadnak, 
romlanak, alapjaik süppednek, támaszaik 
düledeznek s ma holnap ös ezomlanak. 
Ez a szocializmus mai helyzete, Mikor 
az emberiség a tekintélyt, az isteni 
morált keresi és nagy részben [megtalálja, 
senkit még a szocialistákat sem elégít­
heti ki a reális idők lágy jósága, 
irgalmas altruismusa. Az isteni moral 
azonban nem ismeri a féktelen ember 
szabadságát, hanem csak az erényét, 
az önmegtagadását ; vallja ugyan a 
testvériséget és egyenlőséget, de nem 
a társadalomban, nem a tekintélyben 
és az anyagi javakban, hanem Krisz­
tusban s az Isten országában. De még 
a menyországban sem fogadja el a 
teljes egyenlőséget, mert ott is e* 1 «éh­
séget élveznek az Ur szentjei. De mi­
kor elpihennek bensőnkben tíz i leaüz-
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mus hullámai, ha lecai lapodn tk habjai 
s újra az alkotó részek szabadságáért 
küzdünk rajongani, akkor nem lesz hiú 
czégér a szabad-ág. egyenlőség és test­
vériség eszméje, hanem termékeny idea, 
melyeket a győzelmes szoczilizmus 
zászlóin szív --n olvasnak unokáink.

©
a

A szar ssi ipertestüie' 
közgyűlése.

A szarv isi ;>.11 det t. h<> 18-án 
tartotta tisztújító ki -ét, A köz­
gyűlésen az ipartv.sluiet tagjai igen 
tekintélyes számban jelentek imig. A 
közgyűlés letol vasát az alábbiakban 
adjuk.

A közgyűlést Darida Mihály ipar- 
testületi elnök nyitotta meg. Az elöl- 
járósági jelentés tudomásul vétele után 
a közgyűlés égadta az 1907. év 
zárszámadásait s egyúttal a pénztárnak 
és n számvevőségnek a fel ment vényt 
megadta, máj 1 eőogadta az 1908. évi 
költség vett -:i - e nek keretén belül a 
tisztviselők tisztelet di}« ü megái lapította. 
Ezek elintézése ut ín köveik zeit a köz­
gyűlés leg fontosabb tárgy» : a tisztuj i- 
tás. Kin >' ül megválasztatott Darida 
Mihály, jegyzőül Tákos Lajos, ügyé­
szül dr. Laví .r pyula. pénztáros lett 
Czibulya i s végül választott még 
a közgyűlés 24 elöljárósági tagot.

Engedeb kérünk a szarvasi 
1 párosok tv . d- az ipartesteiét gyűlését 
illetőleg vannak egyes megjegyzéseink,
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s ezen megjegyzéseinket, észrevétele­
inket ajánljuk a főszolgabíró ur figyel­
mébe.

Első észrevételünk az, hogy 1. hó 
18-iki közgyűlés megtart tsa es lefo­
lyása alapszabályellenes volt. Az ipar­
testület alapszab a!; ín ak a 11. pontja 
azt mondja, hogy ,,a közgyűlés össze­
hívása legalább 8 nappal a gyűlés nap­
ja előtt meghívó jegyek ;t tál történik.“ 
Úgy tudjuk, hogy a meghívót egyesek­
nek a közgyűlés előtti nap m kézbe­
sítették. L gy rues tk az alapszabály 11. 
pontja azt mondja, hogy a gyűlés esik 
akkor határozatképes „ha a tagok töb« 
Bégé jelen van.“ Az ipartesülelet 1907. 
é\ i jelentés szerint Szarvason a múlt 
év végén 48Ö önálló iparos volt s igy 
a gyűlés csak akkor lett volna hatá­
rozatképes, ha azon 244 iparos jelent 
volna meg. Hogy pedig ennyi nem 
volt jelen, bizonyítja az, hogy a köz­
gyűlés — Igaz ugyan, hogy egyhan­
gúlag — kimondotta azt, hogy hatá­
rozni kell, miután az ipartestület tag­
jai nagy számban jöttek össze. Ennél 
az esetnél a közgyűlés figyelmen kívül 
hagyta az alapszabály 11. pontját, ho­
lott a meghívóban világ san ki van 
mondva a következő : „Figyelmeztetés. 
Ha határozatképes létszám miatt a köz­
gyűlés megtartható nem lenne, az eset­
ben f. évi január 25-én d. u. 1 és 
fél órakor fog megtartatni.“

Végül még egy megjegyés. Az ipar­
testület elöljárósága talán jan. 17-én 
jelölő gyűlést tartott. Az elöljáróság 
jelölését a közgyűlés elfogadta 9 min­
den állásnál a jelöltek közül választott

TÁRCA.

Négyén ezer fyoIH fölei.
Irta : Keviczkv Ulászló.

Szilassy Pist 1 nem tudta elgondolni, 
hogy mi történt a barátaival, osztály társa­
ival, hogy egyszerre csak sanda tekintettel 
met égetik öt, hidegen szólnak vele nehány 
szót, sót akad olyan is, aki ha meglátja 
elkerüli, nehogy találkoznia k 41 jen vele.

— Nem értem a dolgot — mondja 
lakótársának Simonyi Jenőnek, mit vétet­
tem ezeknek a fiuknak ?

Kezdték együtt figyelni ezt a jelensé­
get, amint közeledtek a selmcci lyceum ösj 
épületéhez s csakugyan azt tapasztalták, 
hogy Szilassy nem tévedett. \ alami lappang 
e dologban.

Epen ott jön az utca másik oldalán 
velők ellenkező irányban Ebeczky Béla, 
osztálytárs és jó barát. Ez is csak annyit 
mond intve feléjük ; Szervusz Jenő ! — az­
zal siet tovább.

— Nos, nem meg mondtam szól kissé 
izgatottan a Pista, ez is csak téged üdvözöl 
pedig jóbarátok volnánk, vagy mi V

— Majd a végére járok én a dolog­
nak. mondja Jenő s ez alatt a lyceum ka­
pujához értek. Benn az osztályban ugyan

tapasztalta Pista, hogy mindenki húzódik 
tőle s a ki szól is hozza valamit azt csak 
úgy immel-ámmal eselekszi

Amint Ígérte volt Jenő, meg is tette 
l'tána járt a dolognak. Pista észre vette, 
hogy ebben buzp< ikodik, mert őraközben 
hol az egyikkel, hol a másikkal hol pedig 
töbekkel is egyszer, e értekezett. A sgudosás 
bol itt-ott felhangzott egy-egy vissza fojtott 
röhej, sőt a Jenő is egyszer-kétszer a fejét 
csóválta, mikor tm .yalt a pajtásokkal.

Pista, nehezen várta az óra végét. Si­
etett haza felvonulóban Jenő barátja után 
s remegett a hangja, mikor halkan kérdezte

— Hát megtudtál valamit Jenő, mond: 
mi az !

— Biz az kissé furcsa dolog majd el­
mondom odahaza: siessünk.

A mim z.aza érkeztek a „kamarába“ 
— Jenő kom ly hangon kérdi a szorongó 
Pistát.

— Hát csakugyan olyat állítottál te 
Pista V

— Mit állítottam? Mikor?
— Latod vigyázz a szavaidra, mert 

bajba keveredel !
— De hát mit mondtam az isten sze­

relméért, mikor, hói ?
— Tegna előtt este történt Ivanka 

Palkónál, h . 4-ben voltak együtt, mikor e
azt olyasmit áhitottái s állításodat becsület­

szavaddal is erősítetted, a mi — engedd 
meg barátom — nekem is hihetctlan s art 
hiszem hogy alaposan elvetetted a sulykot. 

Pist i gondolkozott az ott történtekről. 
— Jaaj, hogy azt mondtam hogy ne­

künk 36 lovunk van ? I
— Nem az barátom. Habár ez is fe­

lette nagy szó, de utó végre is ló lehet 
! egv gazdaságban, ha az egy gazdaságban,
I ha az apró csikókat is oda számítjuk, vagy 
j ha valakinek passziója a sok ló. vagy épen 
I tán „séftől“ a lovakkal . . De • . •

— Engedd meg Jer.ükcm, az én apám 
nem ló kupec.

— Hat mondt.m én, hogy lóknpec?
I Én úgy értettem, hogy el is ád a lovaiból
I olykor . . .

— No igen. Persze, hogy el is ád. A 
kincstárnak is szokott eladni.

Én elhiszem, mondja Jenő — gunyo- 
r«)s mosoly! y a 1, hogy a kim- tar is megszo­
rul néha lódolgában . . .

— Pardon kérlek! Ez nem megszoru*
, lás, de rendszeres vásárlás évenként olyan 

istállókból, hol nemesebb fajt tenyésztenek 
— Jól van. Ez mind mellékes ; itt 

sokkalta nagyobb dologról van szó, ezt egy 
kicsit elhamarkodtad pajtás, mert hát absur 

! dum . . .I
—Ahá, sejtem már A negyven ezer 

hold föld ugy-c V
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csupán a pénztárosi állápnál tért el s 
olyan egyént választót,!, aki jelölve 
mm volt.

Vájjon lehetséges ez ?
Egy jf'hn mit.

M

Hatvanezer korona egy­
házi és jótékony czélra

Mint mar múlt számunkban irtuk, 
özv. Kvacsa'a Jánosné Konyecsny 
Julianna e hó 18-án meghall, Az el­
hunyt ismeretes volt már eleiében ar­
ról, hogy soha nem vonta ki magát ott, 
hoi a jótékonyság segélyét kérte és 
minden közadakozásnál ott volt neve 
tetemes adománnyal. A héten hirdette 
ki Mészáros Gusztáv kir. járásbiró özv. 
Kvacsala Jánosné végrendeletét, a 
melyben mintegy 90-100000 koron á- 
nyi vagyonából rokonainak összesen 
27UOO koronát hagyományoz, a többit 
mind jótékony, illetve közczélokra 
rendelni.

A végrendelet, melyet Mikolay 
Mihály kir. közjegyző előtt tett a 
végrendelkező, elrendeli, hogy ing itla- 
nai mind pénzzé tétessenek és úgy 
osztassanak ki a rendelt hagyományok. 
Vegrendeleti végrehajtónak Scholtz 
Gyula szarvasi ág. ev. lelkészt nevezi 
meg.

A végrendelet külömben a követ­
kező rendelkezéseket tartalmazza : Az 
ágostai hitvallású evangélikus egyház 
egyetemes gyámintézetének hagyomá-
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nyoz 4000 koronát, a magyarországi 
ág. ev. egyháznak missiói czélokra 
4000 koronát — a békési ág. esperes- 
ség gyámintézetének 4000 koronát,
— a pozsonyi ág. ev. theológus Ott­
honnak 8000 koronát azzal, hogy an­
nak kamataiból évenként egy árvame­
gyei és egy trencsénmegyei lelkész 
vagy tanító theologus fia segélyeztessék,
— a Modoton felállítandó ág. ev. 
leányiskola kap 8000 kor alapítványt, 
melynek kamataiból egy árvamegyei
és egy trencsénmegyei lelkész vagy 
tanító leánya neveltessék, — az egye­
temes ág. ev. egyházi Zpevnyik bizott­
ság 4000 koronát, — a szarvasi ág. 
ev. ó templom úrvacsora kiosztására 
szolgáló ezüst edényre 2000 koronát,
— a szarvasi ág. ev, hivatalnokok 
özvegy áiva segélyegylete 2000 koro­
nát, — a szarvasi ág. ev. tanítóképző 
2000, koronát — a szarvasi ág. ev. 
főgymnasium ösztöndíjalapja 2000 
koronát.

Ezen egyházi czélokra szolgáló 
hagyományokon kivill jótékony czélu 
hagyományai a következők : Szarvas 
község kórházának 1000 korona, — 
Szarvas község inenházának 2000 
korona, — Szarvason lakó és illetősé­
gű szegény özvegy asszonyt/’ segélye­
zésére 1000 korona.

Azonkívül a szarvasi sír­
ásók és liarangozók kapnak 2000 
koronát, — saját sírjának rendelkezé­
sére rendelt az örökhagyó 1000 koronát
— a liptószentmiklósi tranyovszky 
egyletnek 1000 koronát.

A felmaradó vagyonát, a mely

becslés szerint 20-25000 koronát tesz, 
ki. a szarvasi ág. ev. egyháznak hagyta 
azzal, hogy az ,,Kvacsala János és 
neje Kt íyeesny Julianna alapítvány“ 
czimen kezeltessék és kamatai iskolák 
tantermeinek javítására és ft.szerelésé­
re fordita fiinak.

ÚJDONSÁGOK
— Esküvő. Kondoroson kedves 

látványosság számba ment itj. Üem- 
csák János oki. jegyző, községi segéd- 
jegyző esküvője Fülöpp Margitkával. 
A menyaszony budapesti rokonsága 
nagy számban érkezett e családi ün­
nepélyre. Az evang templomban való 
felvonulás, melynél nagyszámú úri fo­
gat Alit a nászközönség rendelkezésére 
az egybesereglett néző sokaságot gyö­
nyörködtette. Az első fogat a két nász­
nagyot Fekete Kálmánt és Fülöp Jó­
zsefet, a menyasszony bátyját hozta, 
kik felékesitelt bokréíás násznagyi 
botjaikat emelték a magasba. A tem­
plom kapuinál leszabván, bekísérték 
páronként az érkezőket. Kát fehér ru­
hás kis apród is élénkítette a csopor- 
ot. Az esküvő után a vőlegény atyjá­

nak tulajdonát képező kondorosi csár­
dába gyűlt a násznép, a község teljes 
szánni intelligentiája, hol a dús nász- 
lakoma után a szarvasi ,,Elemér ur“ 
zenekara kivilágos kivirradtig tartó 
táncra, vigasságra lelkesítő az ifjúságot.

— Kondoros öröme. Régóta érzett 
hiányon segített a m. kir. posta igaz-

— Nos igen, ez az. Hogyan tudtál 
lyct állítani s még hozzá becsületszavaddal 
js erősíteni ?! Ez nagy meggondolanság 
volt tőled.

Pista mosólygott. Hát bizony a felvi­
déki apró gentri nem érti, hogyan lehetne 
valakinek 40,000 holdnyi földbirtoka ? Aki 
ilyet állít az „anzágol“ Pedig hát Pista ko- 
molnan állította abban a baráti körben, 
hogy Tisza Kálmánnak negyven eze-i holdny 
birtoka van. Nem is mondott valótlant, mert 
az úgy szólván köztudomású dolog volt. 
Ámde ezt csak is az afóldiek értik, kik 
végtelenségbe uyuló síkságon pihentették 
már a szemeiket. Itt a hegyek között 400 
liyldas földbirtokos már számot tevő nagy 
ér. Egy zérust tatán még eltűrtek volna a 
400 mellett de kettőt! Ez már szélhámosság.

— Te sem hiszed Jenő ? Lásd pedig 
az úgy van. Én sokszor halottam azt szava 
hihető, tekintélyes úri emberektől s nagyon 
jól megjegyeztem magamnak és nem is 
töprengtem e fölött. Tegnap előtt is csak 
úgy mellesleg felemlítem, mikor ilyesmiről 
volt szó. Én igy tudom — s mert valaki 
ottan kételkedett állításom igazságában, fel- 
bővülésemben becsület szavammal erősítet­
tem állításomat

— Épen ez a hiba — látod — azzal 
nem szabad dobálódzni, mert ezért a be­
csület szóért neheztelnek a pajtások. Ha­

nem hát segítünk a bajon. Összejövünk 
estefelé és te majd kfiogod jelenteni, hogy 
az arra vonatkozott, hogy te igy hallotad a 
dolgot s magad is úgy találod, hogy az 
kissé — hogy is mondjam csak ? — hihe­
tetlen valami.

Szegény Szilassy Pista szeretett volna 
a pestmegyei Pándrúl tanukat hozatni, de 
az lehetetlen volt. A békesség kedvéért el­
fogadta a közvetítő jóakaratot. Eszébe ju­
tott Galilei ,.epour si muove“-ja és rábízta 
Jenő barátjára a kínos ügy elintézését.

Csak röviden értettem, hogy az nap 
este csakugyan össze jöttek a megsértett 
barátok Ivánka Palinál. Ott mindenek előtt 
szelíden magyarázták Szilassy Pistának, hogy 
hogy 40-000 hold mekkora nagy darab földet 
jelent. Vármegye is kellene ahoz, a melybe 
beleférjen egy ilyen birtok. A legtekintélye­
sebb szakértő volt Detrieh Gyula de Detrekeő, 
ennek atyja Tőtpelsőcz mezővárosában 
nagybirtokos, vtm neki vagy 560 holdja 
szántóföld ; szántóföld rét és erdőség, ma­
gának a községnek a határa vagy 12.000 
hold. Háromnegyedóra kocsin, és még 
mindig tőtpelsóczi határ ....

— No hát „barátocskám“ — ez egy 
város; ez a legnagyobb határ Zólyom 
vármegyében. Látod, ez 12.000 hold ? ! a 
többi jó barát diadalmasan teld, tett a levert 
Szilassira. (Kedve lett volna ugyan közbe

szólni, hogy Kecskemét határa 151.000 
katasztr. hold, ámde olajat a tűzre ?)

A másik tekintély Bende Pista volt 
Kiskürtösről. Ennek a községnek ugyan csak 
ezer és néhány holdnyi határa van, de 
nékik Nagykürtösön is van birtokuk. Hihe­
tetlennek tartja a 40.000 holdas dolgot.

Azután sorban nyilatkoztak : Ebeezky, 
Patay, Csepcsányi, Komoróczy Ukolicsányi, 
Kossaczky, Osztroluczky, Zorkóczj képviselte: 
Hont, Bars, Turócz, Árva, Liptó. Zólyom 
vármegyéket. Abban mindnyájan megegyez­
tek, hogy lehet ugyan annyi föld valahol, 
de egy embernek még is csak egy kicsit 
sok az! A vélemények ellhangzása után 
Simonyi Jenő szólt- Kedves gyöngédséggel 
vette védelmébe Pistát a jó barátott. az, 
„egyébként“ derék fiút. Elszólta magát 
— ennyi az egész.

No, mert mindlárt olyan hévvel neki 
mentetek. A becsület szava tulajeonképen 
arra vonatkozik, hogy ő ezt így hallotta. 
Nos, az nem lehetetlen. U maga is belátja, 
soknak tartja 40 000 holdat. Ne nehezteljetek 
Pistára ....

— Hát hiszen most már jól van minden 
szól Ivánka Palkó a házi gazda; nem is 
volt az komoly harag. Csak azt akartuk, 
hogy Ingyén óvatosabb a nyilatkozataiban, 
nehogy kételkedjék valaki a szavaiban. Jó 
barátok vagyunk s ilyenek leszüin ezután is
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gatóság azon legújabb rendeletével, 
hogy Kondoros község lakossága még 
egy posta ind'tást kapjon. Az eddigi 
egyetlen mellett, ez pedig az este 7 
órai vonathoz szól s bár csupán csak 
levél posta lesz, mégis nagy fontos­
ságú érdeket fog szolgálni.

— Bezárt iskolák. Kondoros köz­
ségben valamennyi iskolának bezára­
tása elrendeltetett volt s már két hét 
óta ssünetel a tanítás. Remélhető, hogy 
a napvkban az iskolák újból megnyit­
tatnak, mivel a kanyaró járvány szü- 
nöben van.

— Szabad Lyceum. A szarvasi 
iparosok, ipari munkások és földmive- 
svk Szabad Lyceuma ma délután 5 
órakor tartja első megnyitó előadását, 
a volt főgimnázium, a mostani tanító­
képző dísztermében. As előadás ingye­
nes. A Szabad Lyceum előadását ajánl­
juk az érdeklődők figyelmébe.

_ Tűs. Sz. Oláh Sándor háza Öcsö­
dön leégett. A tűz valószínűleg onnan eredt 
hogy egyik kályha csöve közvetlenül az 
eresz alá nyílt ki s az abból kipattanó szik­
rák gyújtották fel az tető allófáját.

— öngyilkossági kísérlet. Fábry 
János szarvasi csizmadia vasárnap délelőtt 
öngyilkossági szándékkal szive tájékán ma­
gába szúrt. Szerencsére a szúrás csupán a 
májat érte és igy remény van. hogy súlyos 
sérüléséből kigyógyul. Tettének oka isme­
retlen.

— Elöljárók választása. Kondoro­
son jan. 15-én történt az elöljáróság 
választása. Minden állásra névszerinti 
szavazást kívántak. Leszavaztak vagy 
340-en Bíróvá 5* *2szótöbbséggel Re.

4

Megtörtént a kibékülés, a békesség 
örömére egy kis diák muri is volt, a 
Magyar király“ vendéglőben, hol szellemes
felköszzönőkben kívántak a jó barátok 
Szilassy Pistának 40.000 kis holdat a nagy 
felföld n, hol ilyen darab föld még talán 
elfer.

* * *

Később vagy 20 év múlva találkoztam 
Szil assy Pistával. Előkelő úri módon utazott 
egy 1 oszt. kocsiban. Kérdezősködésemre 
hogy mi az élei hivatása? — azt felelte, 
hogyg azdálkodik gazdálkodik 10.000 holdas 
birtokon, melyből 4000 hold az övé. a 
többit bérli.

— No no Pista ! megint kezdesz . . . ?
Hjáh úgy ? Eszedbe jutott ugy-e a 

40.000 hold : Barátom : gyáva voltam 
megretiráltam s felvidéki svihákok előtt. 
Hiszed e hogy el vehettem volna Bácskában 
egy 10.000 holdas kis leányt. Nem olyan 
nagy valami az ! Sőt mondhatom, hogy nem 
s nagyon elég megélhetésre, csak kínló­
dunk ....

No de 40.000 holdra nem aspirálok. 
Elég volt belőle a másé melyet kikaptam. 
A tízezer holdat azonban Iliddel kérlek, mert 
ecöületeinre mondom, hogy annyi.

mér Bélát, törvény bíróvá: P. Kovács 
Jánost, pénztárossá: Fékét Miklóst, köz­
gyámmá : Fekete Kálmánt választották 
meg. Esküdt gazda: Kovács Pavlo Mi­
hály, esküdtek: Süveges János, id. Mol­
nár János és Berninger Kristóf. A vá­
lasztást a nép nagy riadallal fogadta s 
a birót zenével kisérték a csárdába.

— Mulatságok. A farsang első nagy 
táncmulatságára a február 8-án tartan­
dó bálra a szarvasi kereskedelmi al­
kalmazottak már kibocsátották meghí­
vójukat. A mulatság az előkészületek­
ből következtetve igen nagy sikerűnek 
ígérkezik. A meghívón közölt névsoron 
kívül a mulatság rei, ‘'ében részt 
vesznek : Baán Béla, L . Károly, Zol- 
nai Márton, Maján Gyula, Makránszky 
Béla, Oszterland József, Bus József, 
Szikora Sándor, Silberstein Sándor, 
Glózik János, Bogár Elemér, Pollák 
Sándor, Holéczy Jenő. Ezen kívül még 
a kereskedő ifjúság felkérésére. Dr. 
Fisbein Aladár, • Dr. Robicsek Jenő, 
Silberstein Gyula, Lővy Gyula, Grün- 
vald Árpád, Harmati Pál, Grosz Ven­
cel, Süveges Pál, Vadász Ferenc, Szől- 
lössy Márton Deutsch Leo és Dr Nagy 
Béla vállaltak el a bál rendezői tisztét. 
— A szarvasi iparos ifjak önképzőköre 
február 16-én az Árpád szálloda nagy­
termében álaracos báltat rendez, melyen 
nagy jelmezt s felvonulás és egyéhb 
farsangi tréfákkal fogják az est vidám­
ságát előmozdítani. — Február 2-án 
a szarvasi első cigányzenekar rendez 
bálát az Árpád Szálloda összes termei­
ben, saját pénztára javára. A bálren- 
dezöségének névsorában ott szerepelt 
Szarvasnak jó forrná \ minden mozogni 
tudó embere, kik közül sokan maguk 
se tudnak az ö nagy tisztségükről. 
De azért a bál nagy lesz és bizonyára 
jó kedélyű, mert talán még a cigány 
tud mulatni.

— Csőd. Marsai László üveg- és 
porcellán kereskedő ellen a gyulai 
kir. törvényszék a csődöt megnyitotta. 
Gsödtömeggondnokká Dr. Glásner Adolf 
neveztetett ki.

— Lopott sirkoszoru. Boldizsár 
Sámuel né öcsödi földmivelöné vejémk 
Őri Lajosnak sírjára koszorút tett, a 
mely pár nap múlva eltűnt. Feljelen­
tése folytán a csendörség Herpák Lídiát 
nyomozta ki, aki a fej fáról elvitte a 
koszorút.

— Munkásbaleset. Opauszky János 
a szarvasi ág. e\. egyház akáczfaját vágta 
ki. Úgy látszik, nem vigyázatt kellőképen a 
fa kidöntésének, mert az egyik súlyos akác 
fa reáesett és fején találta oly erősen, hogy 
a csapás folytán koponyája elrepedt és a 
szerencsétlen ember rögtön meghalt.

— Apamének bejelentése. A
k özségi elöljáróság ez utón is felhívja a gaz­

dák figyelmét, hogy tenyésztésre szánt apa 
inénciket még január 31-ig jelentsék he.

— Halálozás, özv, Dérczy Ferenc- 
né szül. Paál Paulina január 20-án 
69 éves korában meghalt. Az elhunyt 
úrnő temetése kedden ment végbe nagy 
részvét mellett.

— A talált pénz. Lővy Simon 
szarvasi kereskedő a nyáron és-/re vette 
hogy nagyobb összegű hiány van a 
kasszájában.'Feljelentése folytán a csen­
dörség Kécskei Mária szentandrási 
leányt, ki a háznál szolgált, vallatóra 
fogta, ki be is ismerte, hogy az udva­
ron kendőbe kötve tutált egyszer 13o 
koronát s azt haza vive, anyjának Kécs­
kei Imrénénok átadta, loo koronát 
meg is találtak a csendőrök a'pénzböl. 
A bíróság a leányt a talált dolog jog­
talan elsajátítása miatt" 15 napi, anyját 
pedig orgazdaság miatt 21 napi fog­
házra Ítélte.

Irodalom, zene.
-A. fűz oltó he licsse.

— Oláh Miklós verses könyve. —

Oláh Miklós, főgymnasiumunk kiváló 
tornatanárát országszerte ismerik. A ke­
vesek közül való, kik a gyakorlatot alapos 
és széles elméleti tudással egyesi tik. A 
sport minden fajában otthon ran. Kiváló 
tűzoltó. Tollát is ügyesen forgatja. Szü- 
kebb körben ismerik ^verseit. A testedzés 
és tűzoltás körébe vágó munkával három­
szor nyert, jutalmat Országos pályázaton, 
írásait a tiszavidéki magyarság humora és 
józansága bélyegzi.

Most megjelent könyve egy tűzoltó bo­
rúsan vidém történetében etikai tanulságo 
ad, azt, mint minden közjóért küzdő em­
ber törődés és megcsalódás’SJután naplója 
utolsó lapjára ir, félig kiabrándoltan, de 
régi czéljához hü maradva. Sziktássy (5 a 
tűzoltók hőse) látja tűzoltásunk szervezet­
lenségét. Az ország házában törekszik jutni, 
hol hangos szóval kér reformokat. Leveri 
ellenfelét, ki a tűzoltóság intézményét cifra 
divatkórságnak tartja. A parlamentben, be­
szédet mond, riadó panasszal ostorozza 
patópélos hanyagságunkat. Tűzoltónk kevés, 
vezető fej még kevesebb, nincs felszerelés; 
az építkezés módja egyenesen veszélyes, 
óvó intézkedésre nem gondol senki. Orszá­
gos tűzrendészet! törvényt követel, minden 
f lunak legyen tűzoltója és szerkészlete, a 
gazda ne rakjon asztagot udvarán, ne nyom­
tasson pipázva; legyen a tűz ‘Jelien^., való 
biztosítás kőtelező; legyen népies könyvünk 
a pösztitó elem meggátlásárol. Vad elem a 
tűz, ember ür lehet rajta, de legyőzi ha­
nyagsága. — V beszéd sorsa kudarc. Szik- 
rássy családottan vonul falusi fészkére, 
ahol mint családapa, egyházi gondnoka, jó 
gazda és végig lelaes tűzoltó órli napjait. 
Megbukott mint politikus, de győz mint 
ember és tűzoltó — Velejében ez az Oláh 
Miklós könyve. Szikrássy ngitáczióját «-léggé 
változatos elbeszélés 1 ereiébe erősíti. Olyan 
könyvet ad, mely olvasmánynak kellemes
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czélzatával tanulságos. Népkönyv „Tűzoltók 
Hőse*, mindenki kezébe való. Meggyőződé­
sünk, hogy ezélzata, a tűzoltás reformja, 
sokkal élesed), hogy sem szigorúbb kritika 
tárgya lehetne — mint költői munka S er- 
kezete nem szoros. Egészében hibás, egy- 
egy részletében azonban póétikus hatású. 
Külön megdicsérjük jó, magyaros nyelvét 
és eléggé friss verselését és humorát. El­
szórt izlcstclcnsegek nem válnak a munka 
javá-ia. A tűzoltás széles rétegekbe ható 
érdekével fvntos, képekkel illusztrélt s mint 
olvasmány kellemes az Oláh Miklós könyve, 
melyet a szerző Óvári Ferencz képviselő­
nek ajánl. Kapható egy koronáért az ivónál.

— a

Hangverseny.

Ür. Horváth Dezső külföldi tanul­
mányútja előtt búcsú hangversenyt 
rendezett Placskó Lajos zeneakadémiai 
növendék közreműködésével. A hang­
verseny fényes műsora méltán kecseg­
tethette volna Szarvas zeneértö közön­
ségét. Sajnos, hogy oly kevesen vol 
tak, de a kik részt vettek, igazán él­
vezettel gyönyörködlek a két tia'al mű­
vész játékában. Szokatlan volt az a 
óriási csend, amelylyel a közönség az 
estét végig hallgatta — a legnagyobb 
bizony itéka annak, hogy igenis van 
Szarvason zee ér tő közönség, mely tet­
szését óriási tapsviharban nyilvánította 
minden egyes szám után.

Horváth D. nem volt disponálva 
különösen nz első részben. Talán a 
közönség kis száma tette, azonban a 
2-ik részben, midőn látta azt a ked­
ves közönséget s annak szeretetremél­
tó fogadtatását, emelkedett niveoujára.

A Szendy-féle 1. és 111. aforismá­
ban íelülmulta önmagát. A többi szá­
mokban is ügyesen játszott, bár az 
elején hatorozottan lámpalázzal dolgo­
zott. A közönség minden egyes szám 
után töbször kitapsolta a művészt.

Közben Placskó Lajos szerepelt. 
Nagy szükség is volt erre, mert na­
gyon monotont lett volna az est anél­
kül.

Nem akarok róla dics hymnuszo- 
kat zengedezni, hiszen ismeri őt min­
denki, legutóbb Hódmezővásárhelyen 
hangvetsenyezett fényes sikerrel. Ol­
vastam a Vásárhelyi k.iilikát. mely róla 
igy hangzik: Placskó Lajos gordonka 
művész lépett utána a pódiumra, játé­
kában oly magas müvésvetéről tett 
bizonyságot, hogy a közönség méltán 
volt elragadtatva. Biztos vonókezelése 
és egész játéka nagy hatást tettek, * 
az igazi művészt állították t haligató- 
s g elé. De hálás is volt vele szemben 
a közönség, mert újra és újra kívánta 
hallani. Bz Audontékvo oly érzéssel s 
nagy hanggal játszotta, hogy a tökéle­
tességet produkálta bennök. — Tana 
rónak Poppernek műveivel gyönyörköd­
tette a közönséget.

Előfizetési felhívás.
Lapunk előfizetési dija ;

Egész évre 8 korona.
Fél évre 4 korona. 
Negyedévre *2 körömi.

A lapot helyben házhoz hord tt­
juk, vidékre postán küldjük.
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Brázay sósborszesz
FOOKRÉM a LEGJOBB ★ ★

Hyilt-tér

Ház Eladás.
Sinkovics György háza Zsidó templom 

mellet eladó.

Harmati János április 24-ikétöl fogva 

kiad haszonbére egy piacztéren levő 

üzlethelyiséget.

fyadó üzlethelyiség 

Eladó ház.
Csáky Albin utcában a 100-ik 

házszám alatt levő ház, amely áll 4 

szoba, 2 konyha, 1 műhely, pince és 
a hozzá tartozó mellékhelyiségekből

azonnal eladó. Értekezni lehet a tulaj­

donosnál fenti házszám alatt.

»

14-1908 ikl sz.

Msghivás.
Az 1898: XXIII. t.-c. Dánján alakult 

Országos Központi Hitelszövetkezet kötelé­
kébe tartozó szarvasi ipari hitel árucsarnok 
szövetkezet, mint az Országos központi hi 
telszövetkezet tagja. 1908 évi január hó 28- 
án délután 2 órakor az Ipartestület helyisé­
gében

rendes közgyűlést llrt_
melyre a tagok az alapszabályok 40 §-a 
értelmében meghivatnak.

2STa,pir©n.cL:
1. Múlt évi üzletcredményről szoló je­

lentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és a 

felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság tagjának választása.
6. Netalán! indítványok.
1907. évi december hó 31-én a tagok 

száma 495, üzletrészeinek száma pedig 745 
voii ;az év folyamán belépett 62 tag 75 üz­
letrészszel, kilép ett 15 tag 25 üzleti észszel.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a szövetkezet helyiségében ki- 
fiiggesztetett és mindenki által megtekinthető.

Kelt Szarvason, 1908. január hó 15.
AZ IGAZGATÓSÁG.

Hirdetmény.
A nagyméltóságu honvédelmi ministe- 

rium 16.500:91 szánni rendeletének 3 §-a 
alapján felhivatnak a községbeli lótulajdono­
sok:, hogy a birtokukban lévő lovakat és 
teherhordó állatokat 1908 évi február hó 15 
napjáig alólirott községi elöljáróságnál akóz 
ségi rendőrség helyiségében ott-e célra ki­
szolgáltatandó űrlapon jelentsék be

Azon lótulajdonosok kik lovaikat a k1 

tűzött határidőn belül bejelenteni elmulaszt­
ják az idézett miniszteri rendelet alapján a 
járási közigazgatási hatóság általa községi­
szegény alapjavára minden ló után 20 koro­
náig terjedhető birsággal byntetendők lova­
iknak utólagos bejelentésére kötelezendők.

Az évi bejelentés alól fel vaunak 

mentve !
1. Az Ö Felsége és a felséges uralko­

dó ház tagjainak udvartartására szolgáló 

ovak.
Az állami lótenyééztési intézetek lovaii
3. A katona igazgatás lovai és a tény­

leg szolgaló katonatisztek azon saját lovai, 
melyekre szolgálatuk ellátására szükségük 
vau.

4. A nemzetközi szerződések szerint 
felmentetett Wak.

Szarvas, 1908. évi január hó 19-én.

Az elöljáróság nevében.
JESZENSZKY,

jagyző.



Hirdetmény.
Szarvas nagyközség elöljárói ezen­

nel közhírré teszik, miszerint mind­
azon adózó polgárok akiknek ingatlan 
birtokukat jelzálogilag bekebelezett 
adóságok terhelik, ezen »dóságaikra 
vonatkozó kamatteher bevallási iveiket 
1908 évi január hó 1-töl 31-ig a köz­
ségi adóügyi jegyző irodájába annyival 
is inkább adják be, mert ezen határidő 
lejárta után érkező vallomások az 1897 
március hó 23-án kelt 21276 számú 
pénzügyministeri rendelet szerint már 
csak igazolási kérvény utján és abban 
az estiben fognak figyelembe vétetni, 
ha hiteltérdemlőleg igazoltatik, hogy e 
késedelem elháríthatatlan akadály miatt 
történt

Végül figyelmeztetnek az adózók, 
hogy az esetre ha az állam kincstár 
megkárosítására irányzott szándékból 
az általános jövedelmi pótadónak jogo­
sulatlan apaeztása céljából tjkvileg 
benemkebelezett adóságot vallanak be 
az 1883 évi XLIV. t. ez. 100 szakasza 
értelmében büntetendő jövedéki kihá­
gást követnek el.

Szarvason, 1908 évi január hó 5-én. 
Az elöljáróság nevében.

Krsnyák Mihály. Roszik,
jegyző. biró.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a t. vevő közön­

séget hogy Szarvason a Piacz-téren 

Berger-féle házban a Nagy Takarékkal 

szemben elsőrendű válogatott Székely­

hídi fajalmák kaphatók nagyban és 

2—2 kicsinyben

Tisztelettel Szécsi János.

Kiadó lakás.
Négy szobás lakás május elsőtől bérbe 

kiadó tudakozódhatni

2—3 Popják Györgynél.
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vontatási és szántási czélokra (a mozdony után akasz- 
vöóitGr tott egy ölet fogó ekével).

le ülőn árjegyzékek mindennemű gazdasági gépekről!

Mühle Villog
cs. és kir. udvari szállító

TEMESVÁR.

Sürgönyczim:
„Virágtelep Temesvár.“

Távbeszélő 10. sz. 2—3

Bármely vidékre szavatolás mellett szállítja :

A legszebb és legdivatosabb 
Csokrok és Koszorúkat
üde é/> virágokból, a legjobb kivitelben.

Menyegzői és alkalmi csokrokat 
Ünnepély! és gyászkoszorukat
Sürgős megrendeléseket táviratilag kérem,

I/paMp legnagyobb virág$zálliíója.

Ropják György
téglagyárában, mai naptól építkezések­

hez szükséges első minőségű

2-3 kapható.
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Pesti Lajos
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gramafonja
vendégei szórakoztatására házhoz s 

kiadatik.
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8$ Mtodígég
és e’nyáikásodás ellen gyors 

és biztos hatásúak

Igsr nílljasztilláí
ar étvágyat nem lontják és ki- 

tüntl ixüsk.
Doboxa 1 és 8 korona. 
ProbaJoboz 50 filler.

Fű- es szélküldési raktar :
• ■Nádor** gyógyszertár

Budapest VI., Váozi körút 17
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ÉLJEN

Egger-reellpasztillija 
csakhamar meggyé 

gyitoU!

ÄäpMäti SzirVáSBEl a'1irinfr" • tk kh.
Buö-yu Ander gyógy «ser tárakban 
Trafryánssky Károly és neje.

13 — 26

I\ pe0ti li ü u, iprácsonyi ajándéka.
A V(«H'i Napió k**-**« i .1 albumainak soroaata a magyar génius javakinose 

nek gyűjteménye. Irodain. M ;uvészeiünk ha annas alkotásait méltó, nemesen disies 
formában mutatták be & öflze^CÜnek. Valamennyi eseményiiámba ment a
magyar könyvpiaczon, Né: b, ».Mielőbb, rtékeaehb diákmunkák nem Igen jelen
ek meg. S a Pesti Napit a.; unitul ajándékul adja ae előfizetőinek.

A Pesti Napló i BMudéka t: ) 907. éévi karácsonyi albuma meg fog felein 
a Petii Napló díszmunkái agyományainak. Meg fog felelni nekik abban is, hogy ki­
állítása fényével felül fogja nultti a megelőző évi kiadványokat. Minden kő te tje k ülő mb 
Tolt az előzőnél, pedig &• ó d köt lek iá egytöl-egyig renmk disiraüvek voltak. —

mm

A Pesti Napló idei ajánd ../ve
» a

Javairók fogják megírni a y frj,-zoteit. Tudósok éa költők, esztétikusok és szépirófc 
alkdtjpk meg bennük Pető képzőművészet remekelve ábrázolja benne a
nagy költő emlékét. Nagy* t unények, elsőrangú illusztrációk, kiváló mesterek
alkotásai díszítik majd q ve5. S a müiapokon kívül a szoksodroaitó művészét égést 
•or több-szinnyomádu kép remekelni. E díszes tartalomhoz méltó les* a keret
A könyv bekötését a mag : . ríj vészét e!s rangú mesterére bízzák.

Nagyszabású f-1 , M ‘isőragu illusztrácziók, kiváló mesterek alkotása
diazánk majd e művet. ' • ,• >kon kívül a sokszorosító művészet egész sor több
•eiimyomi»u iöépben fog r> m u E diszog tartalomhoz méltó lesz & keret. Bekötésé 
a magyar iparművészet első rangú mesterére bízzuk. Hadd feleljen meg a remekzn ti 
neme* tartalmának a kük' b másé is

Ezt az uj páráik: tiszti ajándékot nngkapja karácsonyra a Patti Napid ál 
landó előfizetőin kívül minden uj előfizető is, a ki mostantól kezdve egy évre meg 
szakítás nélkül a Pesti Na; Ma - Mázét, illetve, a rí karács nyig legalább egy félév 
dijat befizetett és egy tov . ' évi e' »fizetésre magát kötelezi. Az előfizetés féi-és 
legyed évenként, sőt havor'*: is eszközölhető • kivana - a külön értesítést aiild s mddo 
tatokra vonatkozólag a

Petti Napló adóhivatala Budapest, Andr<í$8y-ut 27. sjr-ím.
Bldfiteíéti ár; Egy ért? 2 i.} fel évre i 4 /«.*., negyedev.-e 7 k.} egy hóra 2 k, ÁO fillér

■ufrti'án^ n wot ttiveten küldünk.
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.. KÖNYVKÖTÉSZET..!

... KÖNYVNYOMDA .. 
i „JtöNYVKÖTÉSZET..
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JÍÖNYV- ÉS PAP1R- 
.. KERESKEDÉS..

üFIGYELEMü
Van szerencsém at. vevőkö­
zönség szives tudomására 
hozni, hogy 27 év óta fennálló

KÖNYVNYOMDÁMAT
KÖNYV- ÍS EAHRKERESKEDÉSEMET

a modern kor igényeinek 
teljesen megfelelően berendezett

K6NYV kötészettel"
------nagyobbítottam.--------

Úgy könyvnyomdámban, 
könyvkötészetemben, va­
lamint könyv- és papir- 
kereskedésemben a gyors 
és pontos kiszolgálásról b. 
megrendelőimet és vevőimet 
— előre is biztc * atom. —

------Kiváló tisztelettel-------

SAMUEL AMLF.
jíöNYV- ES PAP1R- 
.. KERESKEDÉS..
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